

編者的話

聖經記載著上主如何在歷史中向其選民啓示自己。從表面看，聖經所講述的是另一個時代另一個世界的故事，似乎與我們現在的科技掛帥、急遽轉變、資訊穿梭的時代格格不入。然而，這份古老的文獻卻對每一個時代、每一世代及每一個文化，均有振聾發聵的作用。聖經老而彌新，因為聖經故事背後所顯示的問題，不斷衝擊著我們的人性内心深處。當讀到上主召喚亞巴郎的時候，我們知道亞巴郎和我們每一個人一樣，面對著天主的慈愛所帶來的挑戰，叩問我們是否敢於懷著信德，走上茫無所知的生命之路。當雅各伯與天使扭鬥時，我們意識到信仰的困惑與代價。加音和亞伯爾的故事、若瑟

的兄弟的行為、雅各伯與厄撒烏的關係，這一切都是我們回想起自己的人性本質，同樣需要上主的慈愛及修和的愛心。福音教導我們救贖性苦難的價值，並教導我們如何與天主及與人在愛德中同行。宗徒大事錄告訴我們，耶穌給我們遺發了聖神，從起初到現在一直陪伴著我們。默示錄叫我們知道，在這充滿痛苦及暴力的世界終結時，將有永恆的喜樂。

因此，「天主把為萬民得救而啓示的一切，予以妥善安排，俾能永遠保持完整，並傳授給各世代。」（《天主的啓示教義憲章》第七節）。今期《鼎》雙月刊特別與讀者談一談聖經對每一位基督徒的重要性。誠如聖熱莫羅尼所說，「忽視聖經，就是忽

視基督。」

我們「要給基督徒敞開通往聖經的大門。」（《天主的啓示教義憲章》第廿二節）。本期有三篇文章，分別由翟煦神父、陳維統神父及李士漁神父執筆，它們都同樣講述了雷永明神父如何醉心於天主聖言及中國文化，並且成功地把聖經帶給中國大陸及世界各地的中國天主教徒。他深信天主聖言是「信德的活力、靈魂的食糧、精神生活清徹不竭的泉源。」（《天主的啓示教義憲章》第廿一節）另一篇與我們的主題相關的文章，是黃美兒修女的「從『上主僕人』看痛苦的意義」，作者從默西亞的苦難，看今日香港人生活中的痛苦。她指出，我們該在信仰和希望中承行上主的意旨，痛苦往往是上主啓示其奧秘及愛心的工具。

開卷的文章是現代著名神學家Moltmann所寫的「先尋求天主的國」，它既有創意而又深入地探討一系列問題：在哪裡可以找到天主的國？在權力中抑或在自由中？在神權抑或自主中？Moltmann希望

我們能「學會再看清楚，學會去辨別和肯定天主的國是甚麼。」他為我們揭示出，天主的國就在我們日常的生活現實中，我們可在感官中經驗到天主的國。Moltmann解釋說，這一份是「通傳愛心的經驗，正在我們當中臨現。」他也解釋了天主的國如何在聖經及在耶穌的生平中顯現。「耶穌就是天主的國，天主的國就是耶穌。」這份相互關係也存在於我們與耶穌基督之間。天主的國是新的創造；這是我們的希望所在，深深地植根於我們的經驗及回憶中。文章最終帶出的訊息十分簡潔清楚：「先尋求天主的國！」

香港明愛機構應邀到中國為老年人及傷殘兒童分享服務經驗，他們以專業的知識及基督徒精神作出回應，並透過「弱智人士康復服務」及「安老服務」兩篇文章，與讀者分享箇中甘苦。